

国乒强势依旧 乒坛呈现新意

——成都世乒赛团体赛综述

2022年第56届世界乒乓球团体锦标赛10月9日在成都落幕。中国队实现男团十连冠、女团五连冠,在两个项目上分别获得了第22个世乒赛团体赛冠军,继续扩大着夺冠次数历史纪录。进入巴黎奥运周期,多支队伍人员有所调整,本届世乒赛也呈现出一些新意。



出战本届赛事的中国队阵中,梁靖崑、孙颖莎、王艺迪、陈幸同都是第一次参加世乒赛团体赛。虽然中国队在男团和女团两个项目上均完成卫冕,但就进程而言,中国女队八战全胜不失一盘,表现强势。中国男队则从四分之一决赛开始连续遭遇劲敌,特别是与日本队的半决赛战满五盘惊险胜出,让人们看到了国乒队员的心理抗压能力。

孙颖莎,现世界第一;陈梦,奥运单打冠军;王曼昱,世乒赛单打冠军。自淘汰赛阶段开始,中国女队最强三人组就构成了稳定的出场阵容,三人也用无懈可击的表现帮助队伍登上最高领奖台。作为世乒赛团体赛的新人,王艺迪

相比去年东京奥运会乒乓球团体赛,本届世乒赛男团四强仍为中国队、德国队、日本队、韩国队。女团四强中,中国队、日本队、德国队表现依旧稳定,奥运会上闯入四强的中国香港队此次换成了中国台北队。这说明当今世界乒坛的整体格局未发生太大变化。

不过一些队伍也在本届世乒赛上带来了惊喜。凭借纳纳塞卡兰独得两分,印度男队在小组赛中以3:1力克德国队。晋级淘汰赛后,印度队在八分之一决赛中不敌中国队。

老将倪夏莲在首个比赛日就制造惊喜,她战胜田志希与李时温,帮助卢森堡队以3:1爆冷击败韩国队,此后卢森堡队还闯入到淘汰赛阶段。

在巴拉佐娃的带领下,斯洛伐克女队在八分之一决赛中击败了世界排名高于自己的法国队,晋级赛事八强。

男女队进程大不相同

和陈幸同经过本届赛事得到了历练,在其出战场次中也展现出一定实力,二人将是国乒女队未来保持竞争力的重要组成部分。

相比于四年前的瑞典哈尔姆斯泰德世乒赛团体赛,中国男队阵容仅有一处人员变动,由梁靖崑替代许昕参赛。除了大满贯得主马龙与现世界第一、世乒赛单打冠军樊振东之外,22岁的王楚钦在本次赛事中承担起了更重要的任务。

团体赛更加考验一支队伍整体实力的均衡性。中国男队带着小组赛四战全胜、未丢一盘的成绩进入淘汰赛阶段后,与瑞典、日本队等强队同在上半区。四分之一决赛迎战拥有过往两届

世乒赛单打亚军法尔克和莫雷加德的瑞典队,比赛进程并非3:0的赛果所呈现的那样轻松,其中王楚钦在与卡尔森的较量中先丢两局后上演大逆转3:2险胜。

半决赛面对日本队,中国男队经受住了本届赛事中的最大考验。19岁的张本智和在王楚钦和樊振东身上独得两分,成名已久的他仍处于生涯上升期,但随着王楚钦拿下制胜一分,整体实力更加均衡的中国队闯入冠军争夺战并最终捧杯。“我相信就算是我输了某场比赛,我们三个也一定能凑够三分拿到最终胜利。”队长马龙道出了团体赛的魅力。

新星绽放老将坚守

竞技体育永远不缺少新星闪耀与老将坚守的故事。进入新的奥运周期,多支队伍进行人员调整,一些名将缺席本届世乒赛,给了年轻运动员在世界大赛上绽放自我的机会。

勒布伦兄弟在目前这支法国男队阵容中担纲主力。本届世乒赛团体赛,19岁的艾·勒布伦6胜3负,16岁的费·勒布伦5胜3负,两人帮助法国队闯入八强,与德国队苦战五盘后遗憾出局。

随着水谷隼退役、丹羽孝希缺席,日本男队本次参赛名单也有较大变化,21岁的户上隼辅成为张本智和之外,日本队最为倚仗的运动员。

尽管波尔、奥恰洛夫、弗朗西斯卡缺席,德国男队在邱党的带领下闯入决赛。这位25岁的直板选手近两年成长迅速,今年拿到欧锦赛冠军,现世界排名第九。德国队在四分之一决赛和半

决赛均以3:2险胜对手,邱党在与对方一单的正面交锋中胜出,为德国队延续了晋级希望。

在石川佳纯与平野美宇未参赛的情况下,18岁的木原美悠与20岁的长崎美柚有了更多代表日本女队出战的机会。二人在决赛面对中国队时登场,得到了在世界大赛决赛中锻炼的宝贵机会。

提及老将,倪夏莲是很多人首先想到的名字。59岁的她本届赛事出战8场,赢下其中5场,是卢森堡队晋级淘汰赛的最大功臣。走下赛场的倪夏莲依然对未来充满渴望,“期待有机会去参加巴黎奥运会”。

43岁的付玉(葡萄牙队)、41岁的庄智渊(中国台北队)、39岁的韩莹(德国队)、37岁的袁嘉楠(法国队)……老将们诠释着对乒乓球运动的热爱,也在赛场上留下了一段佳话。 据新华社电

GREEN
绿色生活,低碳出行

出行
绿色

